旺角旅遊中心重開 9間旅行社重新進駐

港旅遊業盼高鐵復運「北上團」翻生

隨着香港與內地有序復常通 角招商永隆銀行中心的「旅遊

中心」昨日重開,多間旅行社再次進駐。出席開幕儀式的旅遊業 議會總幹事楊淑芬表示,內地現時仍然要求實體和網上旅行社暫 停經營出入境團以及出售機票和住宿的業務,因此即使高鐵即將 復運,短期內仍未能復運北上旅行團,預料最快下月才會計劃組 團。立法會旅遊界議員姚柏良展望本港旅遊業界進一步復甦,又 強調內地仍是香港的最重要市場。 ◆香港文匯報記者 文森

┢遊業議會昨日舉行醒獅儀式,宣布銀行中心的「旅遊中心」重新開 心,期待將有更多旅行社進駐第二及第三層。

她坦承,恢復香港旅遊業並非一件易事,目前業界生意額仍只是疫情前的 20%至30%,無論是航空公司的運力抑或其他配套設施的完善,都需要時 間,短期內業界仍需政府資助,才有望促進旅遊業復常

内地仍是最重要市場

姚柏良表示,隨着兩地復常通關及高鐵香港段即將復運,展望本港旅遊業 界能進一步復甦。惟他指出,由於現時兩地跨境旅行團尚未恢復,且旅遊業 需要時間增聘人手,預計香港旅遊業復常的節奏會較慢,「去年全年的入境 旅客只有約60萬人,只有疫情前不足1%;而在出境遊的團隊套票收入上, 去年12月的印花收入約64萬元,疫情前一個月便有近200萬元,現時仍只 屬起步階段。」

姚柏良指出,內地市場龐大,未來仍是香港的最重要市場,業界正積極準 備、「復常通關除了能便利本港市民回鄉探親出行,亦能重新吸引內地遊客 來港旅遊、購物,有助業界盡快恢復兩地跨境旅行團。」

高鐵香港段復運首階段南北行每日各5,000張票,他認為配額合適,但期 望政府能繼續檢視數據,建議高鐵車票可在一周後增加數量,並在農曆新年 前進一步放寬。他又希望兩地政府下階段可豁免核酸檢測及撤銷通關限額, 讓業界未來有條件組織更多旅行團隊,幫助香港旅遊業盡快復甦。

「高鐵團」或需新春後

疫下香港多家老牌旅行社均捱不住倒閉。以往銀行中心3至5樓「旅遊中 心」成行成市的旅行社,不少已停業或提早完結租約。今次有9間旅行社重 新進駐「旅遊中心」,包括中旅社及東瀛遊等「老行尊」,亦有疫下新創辦 的「另類遊」等新旅行社,惟原本多達3層的旅遊中心,目前只集中在3

美麗華旅遊總經理李振庭表示,雖然高鐵香港段即將開通,但仍難以推出 北京等地的長線團,需要再觀察一段時間。東瀛遊執行董事禤國全亦指,即 使內地批准舉辦「高鐵團」,但時間太緊迫,短期內難以為團友購買車票及 規劃行程,預計要到農曆新年後再考慮。

新創立的旅行社「另類遊」,員工班底前身為新怡假期,這次也進駐在銀 行中心,舖位面積約800呎。其常務董事李兆祥表示,旺角「旅遊中心」已 有30年歷史,很多市民會前來格價,因此看好未來生意前景。

不少市民到場查詢出境遊事宜,有市民指已很久沒外遊,要「報復式旅 遊」。亦有市民指希望去遠一些的地方,「這次想去東歐巴爾幹半島,既值 得去遊覽又不會太多人一窩蜂擁至。」

廣深港高鐵香港段「票證合

廣深港高鐵香港段復運後,將全面引入電子車票,日後再無「紙嘅車 記 票」,而是將之與旅遊證件(例如回鄉證)二合為一,直接憑證件入 者 閘。香港文匯報記者於昨日中午12時隨即嘗試登入「中國鐵路12306」 實網站,實測購買車票情況,發現復運首天由廣州、深圳至香港西九龍的 高鐵班次,在開賣後1小時仍顯示有票,但從香港西九龍往廣州、深圳 的高鐵則多數已售罄,只能等待「候補」,當中包括復運首班、上午7 時03分由西九開往深圳北的列車。而至昨日晚上11時,農曆年期間由香港西 九龍至廣州南均已顯示「後補」,前往廣州東站於本月24日及26日各僅餘一

記者昨日嘗試買首天10時正由香港西九龍開出往廣州東的列車,發現 沒有餘票時,系統會直接顯示後補,記者完成提交後補單和支付預付款 項後,在退票或改簽的情況下,系統成功自動幫助乘客搶購車票。值得 留意的是,市民需要留意後補單上的乘客資料、車次、日期及座位等, 確認無誤之後再提交訂單,並需要在10分鐘內完成付款,以及需要設置 好具體的兑換截止時間(從開車前3天至開車前2小時)。如果沒有搶

張車票;至於前往深圳北和福田站,每日還有剩餘少量車票。

到車票並到了截止時間後,系統會將預付款項退回購買車票的系統中。 不過,網站系統一度不穩,輸入目的地及日期後網頁顯示「未找到列 車」,經不斷點擊「查詢」後車票才會顯示出來,而部分熱門路線迅即 爆滿,持續刷新後系統會顯示更多車票。

根據網站顯示的票價,從西九龍來往最近香港的福田站,最便宜的二 等車廂成人車票票價為76港元、小童為38港元;往返廣州南的二等車 廂票價為240港元,商務車廂成人車票要505港元。至於新增的廣州東 站,雖然二等車廂票價與廣州南相同,不過其他等級的車票較昂貴,例 如商務車廂成人車票要721元。另外,由香港出發計,復運初期每日頭 班車為早上7時03分開往深圳北站,尾班車為晚上10時12分,也是開 往深圳北。 ◆香港文匯報記者 吳健怡



◆12306購票網站





香港文匯報記者敖敏輝 攝



廣州東站前往香港西九龍方向乘車指引非常清晰

香港文匯報記者敖敏輝 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)香港西九 龍站至廣州東站高鐵列車開行在即,廣州東站正在做 最後的準備,靜候香港來客。記者昨日下午看到,廣 州東站正在張貼跨境高鐵的相關指引,亦設置了專門 面向西九龍方向購票的自助機。記者查詢12306 購票 官網看到,無論是廣州南站還是廣州東站,節前前往 香港的車票均十分充裕。 廣州東站的工作人員昨日明顯增加,開展設備調 試、換乘指引張貼等工作。根據廣鐵工作人員介紹, 廣州東站的香港西九龍方向候車室位於車站4樓,旅 客進入車站區後,乘電梯或走樓梯上到二樓。完成安 檢後,前往長途列車乘車方向驗票,隨後再乘坐電梯 前往4樓候車室。西九龍方向候車室為廣州東站第四

> 候車室,而非此前廣九直通車所在的3樓。 香港文匯報記者看到,在一樓通往二樓的電梯和樓 梯口的側面和正前方,工作人員正在張貼用中英文標 識的「香港西九龍進站口」,指引非常清晰。在前往 第4候車室的沿途,亦有相關標識指引

> 售票區亦有變化。有三台自助購票機已經用電子屏 擊「購票後」,頁面會顯示熱門方向的車站,在搜索 母,便可顯示「香港西九龍」字樣,點擊後可直接購

> 據工作人員介紹,港人持回鄉證可購買往來穗港的 高鐵車票,目前還不支持港澳居民居住證,後續優化 後或可使用。不過,通過回鄉證或者港澳居民居住 證,均可打印報銷憑證(即紙質車票)。

> 目前,由於赴港簽註證件剛剛開放辦理沒多久,內 地居民的簽註尚未出證,購買車票赴港的旅客很少。





苦候3載很感動

龍

車

Ш

ファ

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)廣深 港高鐵車票於昨日中午正式開售,在深工作的港 人黃先生第一時間搶到了15日上午7時24分從深 圳北站開往香港西九龍的G5607次列車,票價75 元。守了一早上終於順利購票,他下午就去了最 近的光明城高鐵站取票。他形容自己心情很興 奮。自香港與內地開展首階段復常通關後,他一 直在等高鐵復通,「盼了3年多,終於很快就能再 次坐上『動感號』了。」

港人黃先生在深圳光明工作,因為住所距離光 明城高鐵站較近,故最盼望的就是高鐵能盡早開 通。「如果是坐地鐵到福田口岸,要先乘坐地鐵6 號線,在深圳北站換乘4號線,全程約耗時1個多 小時,而乘高鐵,僅需要18分鐘,簡直太方便 了。」

購票一分鐘搞掂

他告訴香港文匯報記者,已經連續多日密切關注 高鐵通車的信息,更多次登錄12306刷新車次信 息,「15日剛好是周末,我那天原計劃就是返港陪 家人辦事,即日往返,高鐵為我節省了太多時 間。」

買跨境車票,可通過12306網站(含客戶端)、車站售 票窗口、代售點、自動售(取)票機等多種方式進行購 票。10點多,黃先生就已得悉要售票的信息,「我11 時半就守在電腦前了,手機也登錄了12306,當時已經 能看到15日的班次,只是沒有票價等信息。」

他原本擔心首班車會比較搶手,結果整個過程非常 順利,不用一分鐘就已經完成買票的程序,支付成 功。

在龍華工作的港青孫先生亦購買了首日的返港高鐵 票,表示非常開心。對香港來說,高鐵本身就很有意 義,因為除廣深之外,更重要的是能夠去潮汕、北 京、上海等地方,與內地城市緊密聯繫,「希望香港 高鐵能早日直達北京,我還想和香港的家人一同去看 看3年未曾見過的京城。」

深圳鐵路部門溫馨提醒,通過12306網站(含客 戶端) 購票應不晚於開車前30分鐘,但發站為香 港西九龍站的車票則應不晚於開車前45分鐘。旅 客辦理退票、改簽應不晚於票面指定的日期、車次 開車前30分鐘,但發站為香港西九龍站的車票應 不晚於45分鐘。跨境車票不辦理發到站變更,改 簽後的車票不得退票。



24

发时最早

筛选

耗时最短

(

显示票价

♥ 候补下单

▶黃先生展示車票

▼記者昨日在12點

15分時候,發現香

港西九龍站至廣州南

站的多數車票已需

「候補」。

香港... <> 广州南